

深耕校地合作 谱写共赢新篇章

南安市领导带队赴上海大学开展合作交流

本报讯(记者 陈亮亮)4月21日,南安市委书记张桂森带队前往上海大学,就深化拓展校地合作开展交流。

当天,张桂森一行与上海大学校长、中国科学院院士刘昌胜及上海交通大学附属新华医院骨科主任、上海大学转化医学研究院院长苏佳灿等专家教授开展座谈。双方回顾了多年来校地合作成果,并围绕深化校地合作

模式、加强产学研合作、强化人才服务保障等方面深入交流,研讨后续合作方向与思路。双方表示,南安与上海大学前期往来频繁,合作内容丰富、成效明显、前景广阔,希望双方继续发挥各自优势,加强重点医疗学科共建,探索建立上海大学附属南安市医院常态化运行机制,持续蓄好“人才池”、用好人才库,促进优质医疗资源提质扩容,为南安医疗卫生水平提升提供人才和

技术支撑;依托上海大学科研优势,围绕南安产业发展所需,促进产学研深度合作,共同打造校地合作新标杆、谱写共赢发展新篇章。

据了解,自2019年9月以来,南安与上海大学创新“校地合作”人才工作机制,在医疗、教育、产业、人才等方面开展合作。自合作以来,双方先后签订一揽子合作协议,发起设立上海大学教育发展基金会南安基金;推进骨

科、神经外科、妇产科、消化科等4个重点医疗学科共建,并于2021年进入实体化运作,累计接待门诊4193人,开展高质量手术带教973台,其中有35台手术为南安首例;合力推动上海大学附属南安市医院正式开诊运营,服务范围辐射全市160多万人;共建上海大学南安研究院,携手在探索产学研市场化运作新模式、产业技改项目提升等方面取得较好合作成效。

数说南安

146万元

南安获省级水利专项资金

本报讯(通讯员 林文勇 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局了解到,近日,南安市获得省级水利专项资金146万元,专项用于配套河道专管员211人,加强河道专管员队伍建设,进一步激励河道专管员履职尽责,不断提升巡河护河能力,助力改善河道水环境。

30万元

南安获自然灾害避灾点巩固提升项目资金

本报讯(通讯员 林文勇 记者 陈亮亮)近日,南安市获得泉州市自然灾害避灾点巩固提升项目(为民办实事)资金30万元,主要用于15个村(社区)避灾点巩固提升,确保标识醒目、路径明显、责任明确、预案健全、制度上墙、设施配套、功能完善,配备齐全的生活保障类物资,灾害发生期间,妥善转移安置受灾群众,保障人身安全,政府应对突发重大自然灾害的能力稳步提升。

14万元

南安获基层老年教育提质培优工程专项资金

本报讯(通讯员 林文勇 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,近日,南安市获得泉州市为民办实事项目“基层老年教育提质培优工程”专项资金14万元,专项用于码头、洪濑、霞美、官桥、水镇、石井、雪峰经济开发区等7个乡镇(开发区)老年学校,改(扩)建或修缮教学场所,添置教学(远程教育)设施设备(乐器、电脑、投影仪、音响、课桌椅、复印机、体育健身器材等),购买教材、图书等,丰富老年人的文化生活。

全国会计专业技术初、高级资格考试5月18日至19日举行

本报讯(通讯员 洪海燕 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局了解到,2024年度全国会计专业技术初、高级资格考试将于5月18日至19日举行,今年南安报名参加初、高级资格考试的考生分别为1528人、11人。

根据泉州市会计专业技术资格考试领导小组办公室通知,2024年度全国会计专业技术初、高级资格考试准考证打印时间为4月29日8时至5月19日16时,考生应在上述时间范围内登录全国会计资格评价网(http://kzp.mof.gov.cn/)自行打印准考证。

市财政局工作人员提醒,因初级资格考试有不同批次,考生应尽快上网打印本人准考证,以知晓本人的具体考试时间、考试地点,安全参考,逾期不再开放准考证打印。

南安“青年夜校”来了

本报讯(记者 洪丽燕)近日,南安团市委、市青少年宫推出“青年夜校”,积极推进青年发展型城市建设,着力点亮青年潮流夜生活,营造“暖心留才”良好氛围。

记者了解到,本次“青年夜校”开设健身操、成人软笔、瑜伽、美妆、手机摄影等5个课程。其中,健身操、成人软笔、瑜伽、美妆等4项课程每周各上一节课,时间为每周五19:30至21:00,共10节课;手机摄影课程上课时间为4月26日至4月28日,3天共上10节课。

“平时白天工作很忙,晚上有时间又不知道要做什么,我觉得‘青年夜校’是个挺不错的方式,不仅有助于拓展社交,也能帮助我们实现自我充电、发展兴趣。”青年小陈说,一看到开课推文,她马上报名了瑜伽课程,“很期待接下来的学习”!

记者了解到,目前,健身操、成人软笔、瑜伽已报满员,美妆和手机摄影仍有名额,有兴趣的青年朋友可通过南安青年微信公众号相关推文进行扫码报名。

完成工程量96% 武荣大桥冲刺收尾



建设中的武荣大桥,横跨晋江,连通霞美、丰州两镇。

本报讯(记者 陈江涛 李想 通讯员 黄少鹏 文图)福建省重点项目——南安武荣大桥工程目前已完成工程量的96%,正在进行路面沥青、桥梁附属、路灯、立交以及绿化等施工,进入最后的冲刺阶段。这是记者昨日从武荣大桥项目办获悉的。

昨日,在武荣大桥霞美镇一侧的匝道附近,记者看到,路边停放着大型卡车,车上装着数米高的绿化树木,一

辆吊车将树木吊到匝道外的绿化带,几名工人趁着雨后绿化带泥土湿润松散,将树木种下并进行固定。

沿着匝道行进,可以看到匝道中间的绿化带种上了杜鹃花。在主桥附近的匝道上,摆放着不少路灯灯杆,几名工人操作着吊车,将灯杆立起来,固定在匝道上。主桥上成排的路灯已经立了起来,沿着桥体整齐排列。

记者注意到,在丰州往霞美方向

的车道上,地上白色的标志标线也基本施画完毕。在丰州一侧的主桥上,几名工人正拿着量尺在沥青路面上画标志标线的大样。

“大样就像草稿一样,确定了标志标线的位置。”现场施工员陈贞杰告诉记者,等路面干透后,工人们就可以在大样上涂白色的热熔型涂料,标线也呈现出来了。

此外,记者还看到,桥上的防撞

护栏基本装上了,但在一些拐弯、桥体伸缩缝的位置还空着。陈贞杰表示,这些位置的防撞护栏形状比较特殊,目前正在进行异形加工,待加工完成后才能更好地安装。

中建海峡武荣大桥项目负责人刘志辉介绍,该项目计划5月底完成路面、桥梁附属、路灯以及标线施工,6月初完成标牌和绿化施工,6月中旬进行项目收尾,完成余下工程量施工。

时间 2024年4月19日

地点 福建省英良石材自然历史博物馆

人物 余安妮 化石清修师

用双手拼接亿万历史

本报记者 蔡静琦



余安妮小心翼翼地用气动笔清理化石围岩。

磨练耐心和手艺的“试金石”。

起初,一块巴掌大的鱼化石,余安妮需要耗费七八天才能修完。随着经验逐渐丰富,她现在三四天就能修完一块鱼化石。原来,化石清修师使用的工具有显微镜、各种类型的灯光和黏合剂、喷砂机、气动笔和探针。气动笔用于清理化石外部大面积的围岩,之后用探针针对化石周围的岩石沙砾作更精细的处理。清修师可以根据化石大小,从眼花缭乱的

各种型号中选用适合的工具。

化石修复是一项既耗时又费力的工作,要求清修师们全神贯注,以免出现差错。他们通常需要在清修室里静坐8个小时,日复一日。在修复过程中,清修师需要考虑多种因素,如化石的矿化程度、风化程度,以及古生物内部结构的复杂性等。这些因素都会对修复工作的难度产生重要影响。

“未知是化石清修最大的敌人,

也是最大的魅力。”余安妮说,馆内有一枚全球迄今为止被科学记录最完整的恐龙胚胎化石——“英良贝贝”窃蛋龙胚胎化石。清修恐龙胚胎化石在国内几乎是全新的尝试,过程中会遇到什么问题,骨骼的完整度有多高,都是未知数。

幸运的是,“英良贝贝”的完整度、骨骼骨化程度、硬度都相对较高,这让清修过程没有想象中的那么困难。但清修师的每一步、每一针,都是在谨慎中取舍,去伪存真。这就像是一把打开地球奥秘的钥匙,清修师们通过这把钥匙,还原亿万年前的生命故事,为研究生命起源与演化提供保障。

在大多数非专业人士眼中,化石清修可能显得单调而枯燥。然而,这群年轻的化石清修师们却对此怀有浓厚的兴趣。余安妮吐露道,自从踏入这一领域,她便体会到了“一种强烈的责任感和使命感。她视之为一种荣幸,能够参与还原远古生命历史的伟大事业。”“我们仿佛在与时间竞赛,用双手细心地将那些支离破碎的历史片断重新拼接,让它们焕发出生命的活力。”

